

Za praotcem Čechem, aneb podzimní novinky ze ZŠ J. Matiegky



Podzim na naší škole je plný aktivit, které zpříjemňují dětem vzdělávání. Přírodní vědy a ekologie jsou stále v popředí našeho zájmu. Žáci druhého stupně měli možnost účastnit se přednášek pana Malého o životě zvířat v zoo, vybrané třídy navštívily Zahradu Čech v Litoměřicích a účastnily se také projektu NEPZ Nejbohatší ekosystémy planety Země.

Již více než 10 let pracuje na naší škole žákovský parlament a svoji aktivní činnost zahájil letos na první schůzce 22. září. Zástupci tříd jednali s vedením školy o nejdůležitějších záležitostech současného období, ze-

jména o šetření energiemi. Žáci přednesli i své požadavky ke zkvalitnění prostředí na škole. Dáša Bláhová z 9. ročníku má výborný nápad, zřídit v otevřeném prostoru školy knihobudku, díky níž vzroste počet aktivních čtenářů na naší škole.

Na úterý 4. října 2022 připravily paní učitelky Antonínová, Hoffmannová a Balcarová naučnou výpravu za Praotcem Čechem na horu Říp. Před devátou hodinou jsme vystoupili přímo pod horou Říp. Pak následoval výstup. Při výstupu jsme hledali obálky s úkoly, které jsme měli splnit. Úkoly se týkaly hlavně českých pověstí. Mohli jsme si též zkusit, jak si dříve obstarávali potravu pomocí kamenů, šišek a různých klacíků. Když jsme se dostali nahoru, spatřili jsme rotundu sv. Jiří a sv. Vojtěcha. Dostali jsme pracovní listy, které jsme vyplnili a vyráběli jsme různé šperky, mísy a zbraně. Také jsme si zkusili, kolik žáků sedmé třídy je potřeba k obejmutí celé rotundy - 28. Prostě škola, jak má být, napsala nám Zuzka Hanušová ze sedmého ročníku.

JM

Rozhlasová reportáž na Pšovce



Ve středu 5. 10. 2022 naši školu navštívil pan redaktor z Českého rozhlasu, aby s dětmi natočil reportáž. Týkala se četby z knížky „Pohádky pro děti z Ukrajiny“, kterou již žáci 3. třídy aktivně využívají při výuce. V této třídě je 5 ukrajinských dětí, které dělají velké pokroky v českém jazyce a jsou šikovné. To platí též o druháčích a v mluveném projevu i u ukrajinských prvňáčků. Žáci naší školy se též aktivně zapojili i do přípravy ilustrací této knihy v závěru loňského školního roku. Byly vybrány a otištěny 3 obrázky od nynějších pátáků a 2 obrázky od šestáků.

Na druhém stupni jsme se třetí zářijový týden radovali z úspěchu devátáků na soutěži ve zdravotědě, která probíhala na SSZŠ

Mělník. Soutěžilo 13 týmů. Naše škola vyslala dva týmy. Jeden z týmů vybojoval krásné 3. místo, za které žákům Vojtovi Kunfrontovi, Olze Zobinové, Nikole Harantové a Kubovi Dáňovi gratulujeme.

Úspěšně se i první říjnový týden rozběhla Regionální školní florbalová liga – Mělnická divize, jejíž organizování zajišťuje naše škola pod vedením Mgr. Vítězslava Kosteckého. Přihlášeno je celkem 6 škol – ZŠ Mělník, Seifertova ul., Gymnázium Jana Palacha Mělník, ZŠ Mšeno, ZŠ 28. října Neratovice, ZŠ Obříství a naše ZŠ Pšovka. Držíme našemu florbalovému týmu pěsti a věříme v další úspěch, tak jako zatím v prvním utkání.

Za ZŠ Mělník-Pšovka Mgr. Jindra Říhová

Zahradnické putování za vzděláním a inspirací

V České zahradnické akademii Mělník právě probíhá hodnocení zahraničních stáží. V září se po šesti měsících strávených na univerzitě ZHAW Wädenswil ve Švýcarsku vrátil student VOŠ - s neocenitelnou zkušeností a bohatou fotodokumentací. Účastníci praxí v Rakousku a na Slovensku také připravují působivé prezentace. Svými fotkami z partnerských škol, květinových prodejen a zahrad a parků zaujali spolužáky, učitele i návštěvníky říjnových dnů otevřených dveří. Co je ale nejdůležitější na všech fotografiích? Lidé - mladí mělničtí zahradníci a jejich noví zahraniční kamarádi. A samozřejmě cíl všech stáží - okrasné a užitkové rostliny, o které studenti pečují, procvičují si jejich názvy a pořizují snímky do připravovaného fotoslovníku. Na dvoutýdenních praxích v oboru sadovnictví, květinářství a floristika se v létě vystřídaly tři skupiny žáků střední školy a čtyři studenti VOŠ. Stáže se uskutečňují v projektu „Garden TIPS - zahradnictví jako praxe, inspirace, profese“, který je financovaný z prostředků EU v programu Erasmus+. Zahraniční cesty se netýkají pouze studentů. V říjnu byli v partnerské škole v rakouském Langenlois dva učitelé odborných předmětů. Vyměňovali si zkušenosti s kolegy ve výuce předmětů sadovnictví, zahradní architektura, květinářství a praxe. Navíc se inspirovali aktivitami rakouské školy v oblasti ekologie a ochrany životního prostředí - společného zájmu všech evropských zahradnických škol, se kterými ČZA spolupracuje. Projekt Garden TIPS umožňuje také pozvat experty ze zahraničí. Majitel slovenské vinařské firmy přednášel v Mělníku v květnu 2022. Napřesrok zjara vystoupí s odbornou prezentací odborník z Rakouska. A pak? Z Mělníka se rozjedou další studenti a učitelé po Evropě.

Hana Kušinová

